

13 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Η ασφάλεια στους χώρους εργασίας αποτελεί βασικό πυλώνα της βιώσιμης ανάπτυξης, απόλυτης προτεραιότητας σε σχέση με τον άνθρωπο και την κοινωνία». Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Μεταλλευτικών Επιχειρήσεων κ. Ευθύμιος Βιδάλης στην εσωτερική ημερίδα του Συνδέσμου με θέμα **«Εργολαβικές σχέσεις εργασίας και ασφάλεια»**, που πραγματοποιήθηκε στις 9/11/2007, στις εγκαταστάσεις της εταιρείας TITAN A.E. στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή 80 στελεχών από όλες τις εταιρείες μέλη του Συνδέσμου και στελεχών των Επιθεωρήσεων Μεταλλείων και της Γεν. Δ/σης Φυσικού Πλούτου του ΥΠΑΝ.

Στη συνέχεια της ομιλίας του, ο κ. Βιδάλης αναφέρθηκε στα στατιστικά στοιχεία των ατυχημάτων του κλάδου, τα οποία από το 2005 έχουν αρχίσει να συγκεντρώνονται από τον Σύνδεσμο με μεγαλύτερη επιμέλεια από ό,τι στο παρελθόν. Με βάση αυτά τα στοιχεία, τα οποία καταδεικνύουν ότι η σοβαρότητα των ατυχημάτων στο προσωπικό των εργολάβων είναι αυξημένη, ο κ. Βιδάλης επεσήμανε χαρακτηριστικά: «Το πρόβλημα είναι υπαρκτό και σοβαρό και γι' αυτό βρισκόμαστε εδώ σήμερα, για να ανταλλάξουμε εμπειρίες και πρακτικές και να αναζητήσουμε κοινούς τρόπους αντιμετώπισης του προβλήματος. Ο θεσμός των εργολαβιών είναι θεσμός χρήσιμος και απαραίτητος, **όχι όμως εις βάρος της ασφάλειας και της ποιότητας εργασίας.** Γι' αυτό ο θεσμός πρέπει να προστατευθεί, βρίσκοντας τις κατάλληλες οδούς στην αντιμετώπιση των προβλημάτων ασφάλειας που παρουσιάζονται στις εργολαβικές εργασίες.

Όλα αυτά πρέπει να τα αντιμετωπίσουμε συλλογικά, γιατί **η ευθύνη για τον εργολάβο είναι δική μας**», κατέληξε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου.

Στη συνέχεια της ημερίδας έγιναν εισηγήσεις για «Το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τις εργολαβικές εργασίες και ιδιαίτερα στα θέματα ασφάλειας», καθώς και για τη «Διεθνή εμπειρία στην αντιμετώπιση των θεμάτων ασφαλείας στις εργολαβικές εργασίες», ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχαν οι παρουσιάσεις σχετικών εμπειριών και πρακτικών από τις εταιρείες TITAN A.E., ΔΕΗ A.E., S&B Βιομηχανικά Ορυκτά A.E., Όμιλος Μυτιληναίος, ΛΑΡΚΟ Γ.Μ.Μ.Α.Ε. και ΑΚΤΩΡ A.E.

Οι συμμετέχοντες κατέληξαν στο κοινό συμπέρασμα ότι, η ευθύνη για την ασφάλεια των εργαζομένων στον κλάδο βαρύνει τον εργοδότη και για αυτό είναι απαραίτητη η ενίσχυση της προσπάθειας για τη συλλογή αξιόπιστων στατιστικών στοιχείων, που θα βοηθήσουν στη βελτίωση της ασφάλειας στο χώρο εργασίας. Παράλληλα συμφώνησαν ότι θα χρειαστεί συλλογική προσπάθεια ώστε: α) η αντιμετώπιση των εργαζομένων των εργολάβων να είναι ίδια με αυτήν των εργαζομένων του εργοδότη, β) να υπάρχει ενιαία αντιμετώπιση από όλες τις εταιρείες του κλάδου προς τους εργολάβους και γ) να δοθεί ιδιαίτερη βοήθεια προς τις μικρές εταιρείες για να μπορέσουν να προχωρήσουν προς την κατεύθυνση αυτή.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί